

KEVEVÉRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁPAK:

Helyben egész évre 9 kor. 60 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Vidékre - 10 korona, - 5 korona, - 2, - 30 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevéra.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÉRA” szerkesztőségére intézendők.

Községünk társadalmi viszonyai.

— Berkes József. —

Önismeret, őszinte magamegismerés nélkül a tökéletes és öntudatos élet felé törekedni képtelenség. Ismernünk kell önmagunkat, de teljesen, őszintén és leplezetenül, hogy értékes egyéniséget fejleszünk ki faragatlan lelkivilágunkból. Az önismeret pedig kiméltelen, elfogulatlan kritika eredménye egységgyedül. A ragyavert utálja a tükröt, amelyben csúf ábrázatát látja, de ha sebeiből gyógyulást akar keresni, meg kell magát tekintenie alaposan, igrámatlanul, hogy tudja, az enyhetható balszámot hol és hogyan alkalmazza.

S ami igaz az egyént illetőleg, az igaz, ha a társadalmi egyént veszszük is tekintetbe. Ha tehát valamely társadalom a kultúra általános és mindig felfelé törő nivóját elérni és azzal mindenkor haladni óhajt, ha szóval erkölcsi egyéniségét intelligenssé akarja fejleszteni, akkor a kritika Árgirus-szemeivel önmagába

is kell pillantania és ugyancsak alaposan megbíralnia önmagát is. Csak felismerve és csak meg is javítva a javítandókat, emelődhetik valamely akár individuum, akár erkölcsi személység.

Ezen generális axiómák alapján szólunk a mi társadalmi viszonyainkról. Talán nem török be a fejünk. Hisszük annyira tán kulturálnak községünk társadalmát.

Hát — mea culpa — furcsák a církumstanciák idele — valljuk be. Első és főhibája a kevevérai társadalomnak, hogy hiányzik belőle a korszellemnek az az általános és követelő átérzése, hogy ma már demokratikus világ járja. Ma már nincs kék vér, nincs osztálykülömbőség, nincs rang. Csak egy emel, egy ad nivó-külömbőséget, egy ad értéket, a szellemi intelligencia párosulva a becsületes munkával. A történeti, a családi nagyság szeparációnak oka nem lehet. És alul marad a jelenlegi kultúrának az, ki még a XX. század demokratikus szellőjével átlengett hajnalán is nagy kalapjával, toiletteivel, frakkjával, cilinderével

akar szeparálódni az egyszerű ruhától, de intelligensen kiképzett fejtől és fáradhatatlan kéztől. Sem a társadalmi érintkezés, sem pedig a magán érintkezés indokolást az exclusivitásra nem talál a régi elavult, ősi történeti, szeparációs felfogásban. Mert kont-rasztba esik az, ki modern ruha alatt, elnyűtt elveknek hódol. Ma az az intelligens, ki oda mer ülni egy becsületes, józan, törekvő és olvasott iparos, vagy kereskedő asztalához, hogy őt, ha már a sors az iskolák révén neki többet juttatott az okos sorokból, a kultúra magasabb állásába emelje. Demokratikus kultúra, ez a XX. század társadalmának ékessége, és nem a kutyabőr és a rang.

A második főhibája községünk társadalmának a felületes kultúra mímelés. A dilettantizmus helyes volna, mert a rutén dicsérendő mindenkor, de az az üres, tartalmatlan, a városiaságnak minden értékes gondolat és öntudatoság nélkül való léha utánzása, nem válik dicséretére a helyi társadalmi viszonyoknak. A városiaság nem merül ki sem reform ruhában, sem kaszinóban, de igenis ab-

TÁRCA.

— ** —

A pannonhalmi főpát.

(Egy jogász naplójából.)

Kezembem könyv és jogi, — nemde Szerelmi dalnak rossz ez eszme? Jog és szerelem oh! mi távol, Jogot nem ismer soha Ámor, És mégis, mégis azon kezdeni, Hogy az egyházjog volt kezembem. Gondoltam: no most rajta hát, Tanulj fiú! s olvasni kezdém: — A pannonhalmi főpát . . .

„Abbas abbatum”. . . itt megálltam, Mint egy erős delejesáram Szemed sugara úgy hatott rám S read tekinték szőke kislány. A könyv bezárult s mint a bamba, Ki valami nagyot akarna S zavartan mond „b”-helyett „á”-t; Mintha leckét mondanék — kezdém: — A pannonhalmi főpát. . .

Komikus volt szörnyen a helyzet, Melybe a bűvös két szem helyzet. Pirultam, mint járatlan bakfis,

És bár akartam ezt is, azt is, Kérdezni, hogy feleljen, — sajna! A szó bár máskor mint a Szajna Ömlött belőlem, most megállt. Nem volt mit tenni, újra kezdém: — A pannonhalmi főpát. . .

„Nem érdekel az Ön apátja” Szólt felém a szőke lányka. S nevetett, mint a hamis Ámor A fellegek közt messzi távol. — Kicsiny szívem egy nagyot dobban És elpirultam most még jobban. Minek is néztem én read, S miért nem jut eszembe más, mint A pannonhalmi főpát? ! . .

De ah! végre megszáll az ihlet; Muzsám szelid kezével illet; S mint mikor a teremés láza A szívem lelke összefújja, Beszéltem most már bátran, szépen És ő szólt hozzám eképen: „Nem is hívém, hogy hallhatom szavát, Mikor csak egyre egyet mondott, — A pannonhalmi főpát. . .

Pereg a szó s a kis kegyetlen, Aki mosolygott én felettem, Most már komolyan néz réám; Nem mond igent, de nem talán. Az ő szive is lüktet, dobban,

Fürkés ve néz, lopva, titokban . . . Érz az édes változást, S együtt rebegjük: soha éljen A pannonhalmi főpát!

Dr. Rödiger Aladár

Két elbeszélés.

Irta: Pintér Ernő.

Az öreg tisztelendő elhallgatott s hallgatói némán, csendben tették le az asztalra üres poharikat, mert tudták, hogy még fog beszélni, hogy még fog egyet-mást elmondani. S az öreg tényleg el is kezdte:

. . . Az előbb elmondottakban szó volt az én jó öreg principálisomról B . . . bácsiról, aki már régen ott nyugszik, ahol minden csendes. Jó ember volt, jól beszélt, amiért hivei nagyon szerették, s viszont ő meg azokat szerette, mert azok mindig kedvében jártak s soha sem rövidítették meg őt. Hogy pedig valahogyan értelmüket és világi tudásukat kibővítsék — mert hiszen a vallási dolgokat illetőleg gondoskodva volt — nyáron vasárnap délután, télen pedig a munkára nem alkalmas

ban áll, ha városiasan előkelők, ha városiasan olvasottak, és városiasan mindenhez, művészethez, zenéhez, színházhoz, irodalomhoz értők va gyunk, és első sorban városiasan demokratikusak. Hogy aprólékosságot ne említsünk és egyebeket — legyen elég ennyi is — persze okulásra.

Legyen meggyőződve mindenki, hogy Keveváran, ebben a se városban, se faluban községünk igazi, tartalmas, kulturális, társadalmi életének hajnala csak úgy dereng majd, és csak úgy kapcsolódnak majd be társadalmi kultúrájának majdan rózsapiros felhői a XX. század általános, fennen ragyogó felhői közé, ha e század demokratikus, mindenkit értéke szerint megbecsülő szelleme, mondjuk dicső, átérző szelleme lengi át-és át, alaposan és gyökeresen.

HIREK.

= **Előléptetés.** A m. kir. belügyminiszter Tolvénth János határrendőrségi segédfőalmazót, tényleges határrendőrségi főalmazóvá léptette elő.

= **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter a helybeli vámhivatalnál egy vámhivatali ellenőri állást szervezett, amelyre kinevezte Nagy Béla pénzügyőri fővizgátót.

= **A vöröskeresztgyűlés** március hó 1-én lefolyt mulatsága, mint azt a multkoriban számunkban megjósoltuk, szép erkölcsi és anyagi siker jegyében folyt le. A rendezés körül mutatkozott apró hiányok dacára is az egyület az elért sikerrel meg lehet elégedve. A siker biztosítása érdekében különösen Kuna Jenőné úrasszony mint elnöknő fejtett ki igen nagy tevékenységet. Fáradtsága nem is volt hiábavaló.

napokon magához hívta a falú tudnivaló férfait. Az ilyen összejöveteleken aztán B... bácsi újságot olvasott fel előttük, azt németül is tolmácsolta a német ajkuaknak. Megmagyarázta előttük a világeseményeknek miben létét, tartott nekik kis igényű természetrajzi előadásokat, s a végén kedélyesen el — elbeszélgetett velük — mindenfelől.

Egy ilyen összejövetelnek végén egy öreg, ősz magyar ember — a 83 éves Ambrus gazda — hogy, hogy nem azt mondta hogy amint ő mondja:

„Tisztelendő Úram! Megbocsásson, hogy tán megsérténem, de már én nekem a' vána a véleményem, hogy nincsen az tisztelendőknek nagy dolga. Mi szegény földművesek verejtékes munka árán szerzzük meg kenyérünket, de már a tisztelendő úr megtanulta az mondókáját, aztán főmén az katedrára és elmondja minekünk.

— Gondolja Ambrus gazda?

— Még ne haragudjon Tisztelendő úr, de úgy gondolnám.

— Hát pedig nincs úgy! — felelte B... bácsi, — mert ez a mi dolgunk is nehéz, nekünk is fáradnunk kell azért, hogy mindennapi kenyérünket megszerezhessük. Úgyám!

— Már pedig én — mondja Ambrus gazda — csak annál maradok, hogy nincs nehéz dolga a tisztelendő úrnak és hogy

Szép számú és előkelő közönség töltötte a Hoffmann szálloda nagytermét, mely kíváncsian várta a műsor megkezdését. Pedig ez igen kevés, mind össze 4 számból állott.

Első szám Szmollény Rózsi kisaszszony által előadott „Menyegző után“ c. monolog volt, amelyet tetszéssel fogadott a közönség.

Gyöngyös Paula polg. isk. tanárnő kiltűnő zongorajátéka már valósággal elragadta a közönséget oly annyira, hogy még a ráadásul eljátszott népdalok után is csak nagynehezen szüntette be a taposást.

Hajdú János kir. járásbíró ez alkalommal színésztehetségének másik oldalát mutatta be a közönségnek. Eddig mindig csak vig dolgokban láttuk. Szinte el sem tudtuk képzelni komoly darabban. Pedig hogy mennyire volt helyén itt is, mi sem bizonyítja jobban, mint az előadása alatt uralgó halotti csend, majd az utána felhangzó tapsvihár.

A műsor utolsó és mondhatni legnagyobb érdeklődést keltő száma a „Mesevilág“ c. előkép volt Gyöngyös Paula polg. isk. tanárnő rendezésében. Az elhelyezkedések, a szereplő leányok szép jelmezei és — hozzátehetjük — szépsége, tényleg kedves és elragadó látványt nyújtottak. Kár, hogy az előképhez szükségelt bengali tűz nem érkezhetett idejében. Így kénytelenek voltak a villamos körtéknek különféle színű papírral való bevonása által a megkívánt színhatást több-kevesebb sikerrel előidézni.

A műsor után tánc következett. Az első négyest, amelyet Hajdú János kir. járásbíró rendezett, nagyon sokan táncolták. De azért a késő hajnali órákban letáncolt II. négyesben is elég pár volt még. Ezt a négyest Rosenthal főhadnagy rendezte igen ügyesen. A közönség egyáltalában jó érezte magát és a java része csak hajnali 3-4 óra tájban szállingózott haza.

A jelen volt hölgyek névsora a következő: Asszonyok: Bogdanovics Du-

én is, ha betanulnám a mondokát, már én is eltudnám azt prédikálni. Szavára az öregnek az összes jelenlévők helyeslően bólintottak.

— Hát látom Ambrus gazda, hogy kend nem hiszi el úgy bizonyítás nélkül azt, a mint most is állítok, hogy nehéz dolog prédikálni.

— Lássuk! Halljuk! — hangzott mindenfelől a kélkedés moraja.

— Hát atyámfiai, közületek tudja-e mindenki az úr imádságát, a Miatyánkot.

— Hát mán hogyne! Persze, hogy tudjuk! — felelték a még mindig kételkedők.

— Aztán eltudná-e mondani mindenki kente közül a Miatyánkat hiba nélkül.

Azt igenlő bólintások és feleletek arról tanuskodtak, hogy beleegyeznek. A Tisztelendő pedig fogott egy széklet és azt a szoba közepére téve így szól.

— No! Ide figyeljenek kigyelmetek. Hogyha valaki kigyelmetek közül hibátlanul szóról szóra el mondja ezen a széken állva a Miatyánkot, az tőlem kap 10 pengőt, ha pedig nem tudja az az eklézsiá pénzarába befizet szintén 10 pengőt.

A hallgatók akiknek arcán a biztos győzelem tudatában gúnyos mosoly űlt, sorba tettek eleget a felhívásnak, illetve csak akartak eleget tenni, mert mindegyik vagy mindjárt az elején, vagy a vége-

sánné, Csermák Vilmosné. Komoristyei Despinits Áronné, Ehrenwalli Dorotka Ágostné, Dinusz Jánosné, Enderla Józsefné, Friedrich Jánosné, Gurits Lajosné, Hajdú Jánosné, Hübsch Jánosné, Imrei Istvánné, Jenota Szilárdné, Kapp Jánosné, Kacsina Lázárné, Kuna Jenőné, Dr. Klein Józsefné, Krsztics Ivánné, (Versec), Lazarovics Jánosné, Müller Józsefné, Nédics Málvin, Nikolics Jánosné, Nedelkovics Zsigáné, Orsó Jánosné, Paull Jánosné, Petry Zsigmodné, Pillya Györgyné, Petrovics Pálné, Dr. Reichel Frigyesné, Ólublói Raisz Istvánné (Pancsova), Rieger Oswaldné, Rajcsányi Ernőné, Ripczó Istvánné, Dr. Rédiger Aladárné, Ozv. Stefanovics Györgyné, Székely Jánosné, Szmollény Károlyné, Saberka Izidorné, Theodorovics Vajtkáné, Tolovics Zvoimirné, Tőry Rezsóné, Vitolicsné, sz. Lazarovits Janka.

Leányok: Alexics Olga és Riki, Despinits Xenia, Friedrich Vilma, Gyöngyös Paula, Hübsch Emi, Hoffmann Emma, Klein Irén, Müller Olga, Némédy Ella, Nikolics Jovánka, Ocskay Eleonora, Petrovics Deszanka, Paull Mariska, Pál Sárika, Radoszavlyevics Jela, Stefanovics Mára, Schalinacsy Kata és Mariska, Szmollény Rózsi, Wagner Böske, Wenner Kriszti és Olga.

= **Uj bankhivatalnok.** A pancsovai népbank helybeli fiókja új tisztelendőt kapott, még pedig Pavlovics Iános személyében. Az illető Kupuszárovits Milán helybeli jómódú gazdálkodó veje és eddig Homokbálványoson működött mint a pancsovai népbank ottani fiókjának a vezetője. Az ő idehelyezésével távozik Szabó Balás tisztviselő.

= **Sorozások.** A kevevárai járáshoz tartozó községekben március hó 17-20-ig lesznek a sorozások. A sorozó bizottság elnöke: Kubini Theodorovics György. Polgári orvosa: Dr. Dsida Sándor fehértemplomi járási orvos. Az állítás-kötelese c száma 684. A sorozás helye a „Magyar Király“ szálloda.

— **Borellenőrző bizottság.** A Temes vármegye közgyűlése legutóbb tartott

felé, de mindenképen belesűt, amint maga körül látta a sok kíváncsian pislogó fejet. Mindegyik tétovázás nélkül fejbólintva fizeti le a 10 pengőt.

Utoljára maradt az, aki a kérdést a szőnyegre vetette s aki a dolgot megpendítette: Ambrus gazda. Az öreg meggondolt lépésekkel közeledik a szék felé. Lassan lép fel a katedra gyanánt szolgáló székre. Fél lábbal már fenn van, de amint ott állva körül néz az egybegyűlteken s amint észreveszi, hogy mindenkinek érdeklődő tekintete ő rajta nyugszik, mintha valamennyien tőle várnák azt, hogy mutassa meg, hogy igen is igaza van, amint így körül néz, hirtelen meggondolva magát a Tisztelendő elé lép, kivesszi a zsiros pénztárcát, elővéve belőle egy 50 koronást oda teszi B... bácsi elé e szavakkal:

— Üsse kő majd ezért a rongyos 10 forintért még mag is izzadjam! Tisztelendő úr, igazavan, nehéz prédikálni.

B... bácsi, amikor nekem ezt az esetet 10 évvel megtörténés után elmondta, megjegyezte, hogy ezzel a kis tréfával a szegény sz... i eklézsiának 300 pengő forint tiszta hasznót hozott.

S a poharak ismét összekocódtak.

Vége.

gyűlésében a borellenőrző bizottságba a kevevárai járás területére megválasztotta Bunda Vazul földbírtokosi, lakarékpénztári igazgatót és Petry Zsigmond kincstári telepkezelőt.

= A „Kevevárai dalkör” **húsvéti hangversenye.** A kevevárai dalkör húsvét hétfőjén rendezendő, táncmulatsággal egybekötött hangversenyre Wenner Ferenc karmester vezetés alatt az utolsó próbákat és simításokat végzi a dalkör. Az énekek már most is teljes precizitással mennek oly annyira, hogy akár máholnap is felléphetné ez. Minden egyes szám tartalmas és élvezetét nyújtónak ígérkezik. A műsor a következő: Jelige. 1. „Grand Cafféban.” Múdal Révfy Gézáttól. Éneklő a dalkör. 2. Wanders Heimkehr. Kratzertől. Éneklő a dalkör. 3. Janó szerencséje. Kuplé. Előadja Pintér Ernő, Wenner Olga zongorakiséréte mellett. 4. Magyar dalár induló. Huber Károlytól. Éneklő a dalkör. 5. Népdalgyűveg. Dankó Pistától. Éneklő a dalkör. 6. „Oh az a kaszinó.” Vig dialóg. Előadja Pinky Gyula és Radoszavlevics Jela. 7. Szerelmi krach. Trefás induló. Szentrray Elemértől. (Meglepetéssel.) Előadja a dalkör. 8. Noch einen Walzer. Hoffmann E-től. Éneklő a dalkör.

= A szerb dalárda mulatsága. Ma este a helybeli gör. kel. szerb egyházi dalárda a „Központi szálloda” helyiségeiben műsorral összekötött táncmulatságot rendez, amelynek műsora a következő: 1. Topolovits „Mikor az első nap” c. férfikara. 2. Micsinszki „A tavon” c. vegyeskara. 3. A közönséges ember. Vigjáték 3 fevonásban. Előre Eraniszlávól.

Jegyek előre válthatók: Stojkovic és Majstorovic fele dívatáru üzletben a Theodorovits-fele („Bazár”) házban.

= **Törvényhatósági biztosi gyűlés.** Csermák Vilmos úrvén, hatóságai biztos e hó 3-án biztosi gyűlést tartott, amelynek tárgyorozatán a következő pontok voltak: 1. Az 1913. évi főköltőségvetés. Előirányzott bevétel 441,025:75 kor. kiadás 441,012:63 kor. 2. Dunaváczi kikötés. A már régebben érkezett vármegyei leirat értelmében intézetett el. 3. Iskola szolgálata állítása. Az elemi iskolai szolgálata részére folyó évre 250 kor. állapított meg. 4. Augusztai iskolaszatórium segélyezés. Tíz koronát szavazott meg. 5. Vásárhely pénzbeszedési jog beherédása. Nem törént végleges határozat. 6. Pilát János és társai kérvénye az utcai járdák és átjárók építése tárgyában. Kiadott az építésügyi bizottságnak foganatosítás végett. 7. A központi elemi iskola pötrtervei helybenhagyattak.

= **Halálozás.** A múlt héten hosszú betegeskedés után elhunyt Gimboz Vazul kir. járásbírói díjok 35 éves korában. A temetésen a kir. járásbíró és a kir. pénzügyőrség testületileg veit részt. Hivatalnok társai egy nagy és szép koszorút is helyeztek koporsójára.

= **Március 15 Homokoson!** Március 15-ét — mint minden évben — ez idén is méltóképpen megfogja ünnepelni a homokosi hazafias testület az új községháza nagy tanácstermében, melyre a járás hazafias közönségét ez úton is tisztelettel meghívja a homokosi tantestület. Az ünnepély d. e. 10 órakor kezdődik. Két egy felvonásos alkalmi gyermek színjáték kerül színre, melyeket Andaházy Ervin és Nikolajevics Sebők tanítók rendeznek.

Műsor: 1. Szózat, éneklő az ifjúság, veze-

ti: Weber Károly igazgató. 2. Német nyelvű ünnepi beszéd a szülőkhöz tartja: Lotz Frigyes tanító. 3. „Szabadság napja” alkalmi gyermekszínjáték egy felvonásban. Irta: Andaházy Ervin homokosi tanító. Károly, Péter, Laci, Pali, iskolás fiúk — Klein Károly V. o., Stehle János V. o., Klein Frigyes VI. o., Bohland György VI. o., Anna, Gizi, Margit, Juliska, iskolás lányok — Toth Irma V. o., Harich Juliska VI. o., Urschel Éva VI. o., Dapper Krisztin VI. o. 4. Román nyelvű ünnepi beszéd a néphez, tartja: Nisztor Emil tanító. 5. Talpra magyar. háromszólamú ének, előrdják a növendékek; vezeti: Nisztor Emil tanító. 6. Szerbnyelvű alkalmi beszéd a közönséghez, tartja: Zsivákov Szilárd tanító. 7. Szabadság, egyenlőség és testvérség! Alkalmi gyermek színjáték egy felvonásban, irta: Fodor Ignác. Személyek: Endre, Árpád, Béla, Jenő, Dezső, iskolás fiúk, — Beleuc Nisztor VI. o., Naod Péter VI. o., Paszku Illés IV. o., Csines Vazul V. o., Szimú Lázár IV. o., Rózi. Ilona, Erzsi, iskolás lányok, — Beleuc Paraszkeva VI. o., Albu Mária VI. o., Paszku Ráchel VI. o., 8. Zárszó, tartja: Weber Károly igazgató. 9. Himmusz, éneklő a tanulók, vezeti Weber Károly igazgató.

= **A helybeli közs. tanítók fizetésrendezése.** A helybeli községi iskolaszék még múlt év november 25-én tartott gyűlésében összes tanítóknak fizetését egyszer s mindenkorra az állami tanítókra nézve érvényes törvények szemléjében rendezte az eddig élvezett természetbeni járandóságok érintetlenhagyásával. Lakáspénzük pedig 480 koronában állapította meg. A vármegyei közigazgatási bizottság 1913 évi január 13-án tartott rendes havi gyűlésén a tanfelügyelőleg és főszolgabíróilag véleményezett fizetésrendezést változtatlanul helybenhagyta a következő indoklással:

Hasznos és produktív munkát teljesít és teljesített a kevevárai közs. iskolai tantestület úgy nemzeti szempontból, mint az általános közművelődés előmozdítása érdekében. A község maga vagyonos község, jómódú és így az alapvető és haladó kultúra hűséges munkásainak jutalmazására minden nagyobb megterhelhetés nélkül hozhat áldozatot. Hozzájárult a bizottság a kedvező fizetésrendezéshez azért is, hogy a tanítók helyes iskolai és hazafias társadalmi munkásságukat ezzel a jövőre nézve fokozza.

= **Az altisztek mulatsága.** Értesüléstünk szerint a helybeli vadászszóalaj altiszti kara, április hó 5-én a Hoffmann szállodában műkedvelő előadással egybekötött táncmulatságot rendez.

= **Nyugtázás.** A helybeli vöröskereszt egylet március 1-én lefolyt mulatságán a jótékony cél érdekében igen sokan fizettek felül, akiknek neveit és a fizetett összegeket ez alkalommal helyszűke miatt nem hozhatjuk. Jövő számunkban azonban kimerítően fogunk erről elszámolni.

= **Siketnémák felvétele.** A temesvári áll. segélyezett siketnémaintézet felügyelő-bizottsága a f. évi június végén veszi fel a jövő tanév új növendékeit.

Felvételeit folyamodhatnak nemre, vallásra és nemzetiségre való tekintet nélkül oly 7-10 éves siketnémák szülei, akik a temesvári siketnéma-intézet kerületébe tartozó TEMES, TORONTÁL, és KRASZÓZORÉNY vármegyék területén laknak.

A felsőbb osztályokba olyan gyermekek is vétetnek fel, akik később siketültek meg, akik tehát már beszélni tud-

nak, de a beszédet elfeledni kezdik. Az intézet a növendékek elméleti oktatásának befejezése után maga gondoskodik a gyermekeknek szakszerű ipari kiképzetéséről, miert is ezek mint keresetképes egyének adhatnak vissza a szülőknak. A felvételt az intézet felügyelő-bizottságától kell kérni, a kérvény azonban az intézet igazgatóságánál nyújtandó be.

A kérvényhez csatolandók: a) keresztlevel, vagy születési anyakönyvi kivonat; b) a gyermek siketségét igazoló tiszti orvosi bizonyítvány; c.) himlő oltási bizonyítvány; d.) hatósági kimutató a család- és birtokállapotról és esetleg szegénységi bizonyítvány, amelynek csatolása esetében a kérvény és mellékletei bélyegmentesek; e.) az eltartást megfizetni hajlandóknál a szülő vagy gyám által kiállított és hatóságilag láttamozott nyilatkozat a díjak pontos fizetésének elvállalásáról.

A b.) és d.) alatti mellékletekhez csakis az intézeti igazgatóságtól díjtalanul kapható nyomtatványok használhatók.

Akik az évi 200 korona eltartási díjat egészben vagy fele részben megfizetni képesek, előnyben részesülnek.

A vagyonlanul gyermekéről az intézet gondoskodik, ha a szülő a kérvényben kijelenti és okmányokkal igazolja, hogy gyermekének neveltetésére képtelen.

A tandíj évi 40 K., amely azonban a vagyonlanoknak, kérésükre szintén elengedhetik.

Az eltartási díj havi részletekben, a tandíj felévi részletekben is fizethető.

Ruházatról a szülő tartozik gondoskodni.

A növendékek a modern kor igényeinek megfelelő és mintaszerűen berendezett internátusban nyerneik ellátást.

Felhívjuk, érdekelt szülőket az hogy kérvényeiket mielőbb de, legkésőbb június 15-éig küldjék be a temesvári siketnéma-intézet igazgatóságához, mely szívesen szolgál nyomtatványokkal és bővebb felvilágosításokkal.

Steckenperd liliumtejszappan

elérhetetlen hatám szeplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerővel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, Drogeriákban, Illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintny páratlan hatású női kézápolóvea a Bergmann „Manera” liliumkrémje, mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

Figyelmeztetés!

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy hetenként **vérnarancs, tiroli alma, szőlő, túró és mindennemű zöld főzelék fele** üzletemben olcsó áron kapható.

Wairich József gyümölcsárús kereskedésében, Kevevára.

Meghívó.

A „Kevevárai Amatőr Egylet” 1913. évi március hó 30.-án (vasárnap) d. e. 11 órakor tartja ezidei rendes évi közgyűlését a Hoffmann-féle szálloda nagytermében, melyre a t. rendes és pártoló tagok, továbbá a sport iránt érdeklődők ezennel tisztelettel meghívotnak. A közgyűlés tárgyai a következők: 1. Elnöki megnyitó. 2. Hitelesítők választása. 3. A titkár évi jelentése. 4. A pénztárnok évi jelentése és zárszámadása. 5. Az elnökségnek és választmánynak a felmentvény megadása. 6. A jövő évi költségvetés megállapítása. 7. Egyéb belügyek. 8. Esetleges indítványok tárgyalása, ha azok a közgyűlés előtt 10 nappal a választmánynak írásban tudomására jutottak. (Alpsz. 18 §. c. pont.) 9. A tisztikarnak és választmánynak megválasztása. 10. A közgyűlés bezárása.

Kevevára, 1913. március 9.

Wenner Ferenc Nikolics Miklós
elnök, titkárhelyettes. elnök.

163.913 vé.r. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a körösbökényi kir. járásbíróságnak 1912 évi Sp. I. 50773 számú végzése következtében Dr. Dénes Jakab körösbökényi lakos ügyvéd által képviselt Weiszberger Samu utoda honfői bei cég javára kevevárai lakos ellen 146 K 41 f. s. jár. erejű 1913 évi Január hó 24 n foganatosított kielégítés végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3850 kor. beesült következő ingóságok, u. m.: Szikvizgyár, üvegek, lá, kocsí nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbíróság 1913-ik évi v. 110/1 számú végzése folytán 146 kor. 41 fill. tőkekövetelés, ennek 1912 évi Jarius hó 31 napjától járó 5 0/0 kamatai, és eddig összesen 69 kor. 15 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig alperes kevevárai lakoson leendő megtartására 1913 évi március hó 11 napj. d. e. 8 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1811. évi LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kevevára 1913 évi feb. hó 24 napján.

Orsó János, kir. bír. végrehajtó.

Olesó könyvek!

Az Athenaeum könyvtárból az Oberläuter-féle könyvkereskedésben kaphatók.

SZŐLŐOLTVÁNYOK

Ajánlom teljes szavatosság mellett fajtiszta egy és két éves gazdag gyökérzetű szőlővinyminőségű fásoltványaimat a legjobb bor- és csemegefajokban. Közöttük „Kreacea” (Bánati Rizling) a legkitűnőbbnek bizonyult és rendkívül bőtermő borszőlő és „Muscat Csabatyöngő” a legkorábban érő csemegezőlő. Ezenkívül Ripária Portális és Rupestris - Monticola sima és gyökeres alanyvesszők a legjutányosabb árak mellett.

„Erzsébet szőlőoltványtelep”

Tulajdonos: Schmiéd Mátväs
BOGÁROS (Torontálmege.)
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

„Styria-Universal”

Kötőgépek



megmunkálnak finom és vastagszálú pamutot ugyanazon géj en. Árjegyzék ingyen. Részletfizetésre is Styria-kötőgépgyár Graz III.

Képviselek kerestetnek.

Könyvkötői műhelyemben

mindenféle szakmába vágó munkálatok a legnagyobb szakértelemmel elkészítetnek.

Oberläuter Róbertné.

„Varázsfuvola”
Báki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola” rendkívül kellemes 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Lízies kivitelben, kottá-füzettel, dalakkal, takkal ajánlunk egyúttal csak 4 korona.
Czárkó Wagner, Hangszer Kft. által országosan elismert legelőkelőbb hangszertulajdonosoknál Budapest, József körút 15. — Cserjásvitó műhely. — Kérjen fényképes katalógust árjegyzékkel.

Kawa - Santal - Kapszulák

kitűnő szer hágyveszfolyás, kankó, here-lob, hólyaghurut és idült fehérőfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona.

Dr. Bojta - Injekció

ezzel egyidejűleg használva. Orvosilag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fillér; ehhez egy fecskendező fűr-

Universal - Fluid

fiaknak vagy nőknek 1 kor. 50 fillér. Eredményért kezesség.

Skribanek K. M. gyógyszerháza a „Kereszt”-hez, Temesvár.

Erzsébetváros. XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusítók jól fizetve.

Brock Illés és Fiai

Kevevára.

Kiváló minőségű fajborok raktáron
Kadárka, Risling, Kreaci,
Bakator (Erdélyi Ó - fehér.)

Butor.

Dacára a rossz pénzviszonyoknak, abban a helyzetben vagyok, hogy mindennemű butort, ebédlő, háló, őrishozba, szalon, kastély, szanatorium és penzió-berendezést

a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett

szállíthatok. Kérjen ingyen prospekt.

Kroh lakásberendező, Budapest.

IV. Váci-utca 8/v.

Nem bankhitel,

Váltó nem kell.

Olaszországi szegfű

és különböző színű rózsá vasárnaponként

Nicolics Miklós fűszerkereskedésben olesó áron kapható.

Hirdetéseket

kedvező feltételek mellett elfogad a kiadóhatal.

Lakást

keresek 3 - 4 szobásat, Cim Imrei főhadnagy Hübsch féle ház.